
歯科診療における院内感染に関わる意識調査 

 

・設問にお答えいただき、返信用封筒で平成26年1月24日(金)までにご返送下さい。 

・ご回答いただいた内容は目的以外に使用いたしません。 

 

問1 性別  (1)男 (2)女 

 

問2 年齢  歳 

 

問3 標榜科目 (1)歯科  (2)歯科口腔外科 (3)矯正歯科 (4)小児歯科 

 

問4 卒業年度 (1)昭和40（1965）年以前  (2)昭和41～50（1966～1975）年 

(3)昭和51～60（1976～1985）年  (4)昭和61～平成7（1986～1995）年 

(5)平成8（1996）年以降 

 

問5 自分の診療所でB型肝炎、C型肝炎患者の歯科治療はどうお考えですか 

(1)どちらも可能 (2)Ｂ型のみ診療可能  (3)Ｃ型のみ診療可能  (4)どちらも不可 

   

問6スタンダードプリコーションまたはユニバーサルプリコーションとは何か知っていますか 

(1)理解している (2)聞いたことがある  (3)聞いたことがない 

 

問7患者の有する感染症を知るためにどのように対応していますか 

(1)問診票に記載してもらう  (2)問診で聴取する (3)検査を行う  

(4)特に何もしていない 

 

問8防護用メガネ（フェースシールドを含む）を着用して診療していますか 

(1)必ず着用 (2)時々着用  (3)感染症の患者の時だけ着用  (4)着用していない 

 

問9マスクを着用して診療していますか 

(1)必ず着用 (2)時々着用  (3)感染症の患者の時だけ着用  (4)着用していない 

 

問10グローブを着用して診療していますか 

(1)必ず着用  (2)時々着用  (3)感染症の患者の時だけ着用  (4)着用していない 

 

問11患者ごとにハンドピースを交換していますか 

(1)必ず交換  (2)時々交換  (3)感染症の患者の時だけ交換 (4)交換していない 

 

問12感染対策に関しスタッフ教育していますか 

(1)教育している  (2)教育していない 



問13感染対策マニュアルを作成していますか 

(1)作成している  (2)作成していない 

 

問14感染予防対策の研修会（歯科医師会主催など）に参加したことはありますか 

(1)ある（  年ほど前：今までに  回くらい）  (2)ない 

 

問15 B型肝炎ワクチン接種を受けたことがありますか 

 (1)受けたことがある  (2)受けたことがない 

 

問16スタッフ（特に歯科衛生士）はB型肝炎ワクチン接種を受けていますか 

(1)受けている  (2)受けていない 

 

問17自分の歯科医院内に口腔外バキュームを設置していますか 

(1)設置している (2)設置していない 

 

問18現在の1日に来院する平均患者数をお教え下さい。 

(1)15人以下  (2)16～25人  (3)26～35人 (4)36～45人  (5)46人以上 

 

問19今後1年以内に行うことができる項目に△をつけてください（既に行っている場合は○をつ

けて下さい。） 

(1)院内感染対策の講習会への参加  (2)院内感染対策のスタッフへの教育 

(3)防護用めがね、グローブの使用  (4)患者ごとのタービンヘッドの交換 

(5)月1度の診療前のデンタルユニット給水における微生物検査および残留塩素の検査 

(6)診療前のデンタルユニット内給水系の除菌処置 

(7)診療終了後のデンタルユニット周囲の機器上の微生物汚染検査 

(8)診療終了後のデンタルユニット周囲の機器上の除菌処置 

(9)問診票の作製  (10)スタッフのB型肝炎ワクチンの接種 

(11)口腔外バキュームの設置 

 

問20平成19年4月より医療法が改正され医療安全のなかでも感染対策が重要視されていますが、

この法改正により感染対策に対する意識が変わりましたか。 

(1)明らかに変わった (2)やや変わった  

 (3)あまり変わらない  (4)法改正そのものを知らない 

 

問21平成20年4月の診療報酬改定で外来診療環境体制加算が算定できるようになり、この中に口

腔外バキュームもその要件として加えられましたが、これにより口腔外バキュームを設置

しましたか。 

(1)新たに設置した  (2)設置を考えている (3)未定である 

(4)この加算以前から既に設置している  (5)この要件を知らなかった 



問22感染対策費用として、患者一人当たりにいくらぐらいまでならかけられますか。 

(1)30円以下  (2)50円  (3)100円  (4)200円  (5)400円 

 

問23ご自分の診療所の感染対策の評価はいかがでしょうか 

(1)よく出来ている方だ  (2)まあまあ出来ている方だ  (3)普通 

(4)あまりできていない (5)ほとんどできていない 

 

問24自分の歯科診療所でＨＩＶ感染者の歯科治療を受け入れる意思がありますか 

(1)意思がある  (2)意思がない 

 

問25HIV感染者の歯科治療を、自分の歯科診療所以外（休日診療所、障害者施設など）なら行 

う意志がありますか 

(1)意思がある (2)意思がない 

 

問26過去3年以内にHIV感染者の歯科治療をしたことがありますか 

(1) 治療したことがある  (2)治療したことがない 
 

問27 HIV感染患者の歯科治療を拒否することはモラル的によくないと思いますか 

(1)よくないと思う  (2)よくないとは思わない 

 

問28 HIV感染患者の歯科治療を自院で行うことにより、他の患者が来なくなる恐れがあると思

いますか 

(1)その恐れがあると思う  (2)その恐れはないと思う 

 

問29唾液を介してHIVはヒトからヒトへHIVが感染すると思いますか 

(1)血液が混じれば感染する (2)血液が混じっても感染しない 

  (3)唾液単独で感染する 

 

問30 HIV感染者に対するART療法を知っていますか 

(1)知っている  (2)聞いたことがある  (3)知らない 

 

 

ご協力、ありがとうございました。 


